

J. MIRANDA

CIRUJANO DENTISTA, HONORARIO DE S. M.
Gondomar 12, pral. Córdoba

DOCTOR SALAS

Oculista de Sevilla. Consulta de enfermedades de los ojos todos los días, de 10 á 2, en el Hotel de España y Francia.

HACIA LAS NUEVAS CORTES

¡Pobres Cortes las que acaban de morir!

Dejando á un lado la inutilidad en que vivieron; la estéril labor que realizaron, puesto que no dejaron de su paso ningún recuerdo beneficioso para el país, deben compadecerse, porque no han existido Cortes más amenazadas que éstas que acaban de desaparecer, puesto que hubo momentos en que fué casi programa político el tema de su disolución y dígalo, si nó, el señor Moret, que siendo presidente del Consejo de Ministros por primera vez, afirmaba á todos los vientos que tenía el famoso decreto en el bolsillo, y luego, al caer, sostenía que no se haría cargo de ningún Gobierno, á no ser que le dieran la autorización para disolverlas.

En realidad, el hoy jefe del partido liberal ha sido muy cruel con las Cortes finadas.

Dentro de la espantosa desorganización liberal, con sus más y con sus menos, han pasado por todo.

Sirvieron al señor Montero Ríos; al señor Moret; al general López Domínguez; al señor Moret otra vez, y al marqués de la Vega de Armijo, como hubieran servido al señor Canalejas, si la cuerda liberal hubiera durado más tiempo.

En realidad fueron unas Cortes dóciles, salvo que no hicieron nada útil al país, se adaptaban á todos los gustos; porque la desorganización no radicaba individualmente en los diputados de la mayoría, sino en las cabezas, en los jefes de grupos y sobre todo en los prohombres, que solo aspiraban al predominio y todos sus afanes, era alcanzar la jefatura.

Señale la tierra leve á las Cortes que acaban de morir.

Las que nacieron, las que se han convocado, tenemos la firme convicción de que han de ser la verdadera representación del país, que está ansioso de que se trabaje por lo que á la Patria afecta, que se mire más á los intereses materiales que á los intereses exclusivistas; que se trabaje, en fin, por lo que pueda contribuir á la reorganización nacional.

De la seriedad del señor Maura, del legítimo prestigio que disfruta, tiene que esperarse mucho y por eso los nuevos diputados que vayan al Parlamento, en vez de estériles luchas y de divagaciones lamentables, lo que harán es colaborar eficazmente en la obra que pretende realizar en favor del país el ilustre jefe del partido conservador.

La Primavera

Brilla el sol en el cielo
libres de nubes,
y en la naturaleza
vida difunde;
que apenas brilla,
todo lo alegre y todo
lo resucita.

—
Ese disco esplendente
cuyos destellos
funden y regeneran
el universo,

Ino, no es un astro,
que es tu santa papila,
Dios de lo alto!

—
Mar y cielo se visten
de azul celeste,
y la tierra se pone
su traja verde.
¡Visten de fiesta
porque saben que viene
la primavera!

—
La primavera viene
sembrando flores
y la anuncian cantando
pájaros y hombres,
Mar, cielo y tierra
te saludan alegres,
¡oh primavera!

Antonio de Trueba



Don Miguel Ramos Carrión
Aplaudido actor dramático

Los conservadores de La Rambla

El acto de ayer

Para solemnizar el triunfo que para los conservadores de La Rambla había obtenido su jefe local y querido amigo nuestro don Miguel Herrera, el partido conservador acordó ofrecerle ayer un banquete como débil muestra de consideración y de afecto entusiastas, por quien ha puesto todas sus fuerzas al servicio de este pueblo.

Para dar mayor solemnidad al acto se invitó á la Junta directiva provincial del partido y á otras personalidades de Córdoba, á la vez que se recibían adhesiones de los pueblos de aquel partido judicial, que tienen así mismo al señor Herrera en verdadera estimación.

A las once de la mañana partió de Córdoba la comisión compuesta del jefe provincial excelentísimo señor don José Contreras Carmona, el diputado provincial y vocal de la directiva don Enrique Fuentes Breña, el festejado don Miguel Herrera, don Francisco Cabrera Pozuelo, don José Trigueros y nuestro director.

Desde Córdoba habían marchado en automóvil los diputados provinciales don Francisco Gómez Torres y don Juan Fuentes López de Tejada.

A la estación de Montilla fueron á esperar á los invitados de Córdoba, los exalcaldes don Gabriel Escrivano Cabello, don Alfonso Alcaide Baena, el secretario del comité don Juan B. Cabello, el rico propietario don Alfonso Muñoz Toledano, que había ofrecido su coche á nuestro director y don Andrés Olaeui con su carruaje en el cual le acompañaban don Juan J. Ortiz Garrido y don Francisco Alcaide Gandullo.

En la estación se agregó á los expedicionarios el Excelentísimo señor don Juan Mariano Algaba, diputado provincial y vocal de la directiva.

En su magnífico carruaje tirado por dos soberbios potros le acompañaron hasta la Rambla los señores Cabrera y Trigueros.

En uno de los carruajes del señor Herrera tomaron asiento el jefe pro-

vincial, señor Fuentes Breña y los señores Escrivano Cabello y Bautista Cabello y en el otro el señor Herrera, con don Alfonso Alcaide, y otros amigos.

La distancia entre la estación de Montilla y la Rambla se recorrió en breve tiempo.

El recibimiento

Cuando digamos en estas columnas del recibimiento que á los jefes provincial y local y demás expedicionarios hizo el pueblo de la Rambla resultaría pálido ante la realidad.

Desde las afueras de la población hasta la casa del señor Herrera, en un trayecto de 800 metros, era imposible absolutamente el tránsito. Un gentío inmenso que atronaba el espacio con sus vítores era quien lo impedía. A pié y seguidos de aquella multitud verdaderamente entusiasmada, nos dirigimos á casa de don Miguel Herrera, procedidos de la banda del Centro filarmónico, sin que en todo el trayecto cesaran los vítores y surcaran el espacio atronadores cohetes.

Desde la entrada del pueblo acompañaba á los expedicionarios el popular alcalde don Lucas Arjona, los dignos tenientes alcaldes de aquel Ayuntamiento, y todos los concejales del mismo.

En casa del señor Herrera esperaban para dar la bienvenida, don Aurelio Ortiz, exdiputado provincial, el exalcalde don Pedro Ramón de Paz, el registrador de la propiedad y particular amigo del señor Contreras don Gabriel Ruiz Almodóvar, el secretario del Ayuntamiento don Gabriel Escrivano Serrano, el notario don Juan Bautista Tirado y Miranda y los señores don Antonio y don Lucas Prieto Arjona, don Mariano Luque y don José Bravo.

Tras un breve descanso la encantadora sobrina del señor Herrera, Faensanta García, hizo derroches de verdadero arte en el piano tocando escogidas piezas musicales y cantando otras. También cantaron admirablemente Autoñita Alcaide, una moza preciosa y las simpáticas hijas del alcalde.

Comisiones de los pueblos

Llegaron entretanto comisiones de los pueblos en las que figuraban las siguientes:

De Fernán Núñez, don Francisco Gómez Torres, y don Francisco Gómez Jiménez.

De Montalbán, don Pedro Sillero Ruz, don José Amador Sillero, don Juan Castellano y Pérez de la Lastra

don Agustín Pérez de la Lastra, don don Miguel Serrano Moya, don Antonio García Baños, don José de Ruiz Adamúz, don Cristóbal González y Domínguez, don Alfonso Galvez Lopez, don Alfonso Lopez Lopez, don Francisco Perez de la Lastra y Rodriguez, y don Juan Lopez Muñoz.

De Santaella, don Francisco Palma Segovia, don Rafael de la Rosa, don Manuel Rodríguez, don Juan Palma Gómez, don Nicolás Costa y don Cristóbal del Moral.

De San Sebastian de los Ballesteros don Juan J. Costa, don Juan Petidier y don Manuel Jimenez Blé.

De La Victoria, don Diego Maestro Perez, don Alfonso Maestro, don Andrés Maestro Cantillo, don Manuel Maestro Romero, don Miguel Abad Cruz, don Andrés Romero Gomez y don Francisco Blé Pino, don Juan José García Mata, don Juan Zafra Orespín, don Diego Maestro y Maestro y don Antonio Pino Criado.

El banquete

Se celebró en el salón alto de las Casas Consistoriales, este se hallaba artísticamente presentado gracias al buen gusto de nuestro querido amigo don José Cabello Doñamayor.

A pesar de ser este salón el de mayor capacidad del pueblo fué preciso restringir el número de comensales que de otro modo no habrían tenido cabida en el salón por imposibilidad material.

El banquete fué servido excelentemente por el acreditado restaurant La Perla de Córdoba.

Dió comienzo á las cuatro, hora en que ocuparon la presidencia los señores Herrera y Contreras.

A la derecha del señor Herrera tomaron asiento el alcalde don Lucas Arjona, los diputados señores Gómez Torres y Fuentes Lopez de Tejada y nuestro director señor Aguilera.

A la izquierda del señor Contreras ocuparon asiento los vocales de la directiva señores Algaba y Fuentes Breña y los señores Cabrera y Trigueros.

Las cabeceras de las otras mesas fueron ocupadas por personas de significación del partido en La Rambla.

Indistintamente tomaron asiento los señores siguientes:

Don Gabriel Escrivano, concejal; don José Bravo Arco, concejal; don Juan Bautista Cabello, don Alfonso Alcaide Baena, concejal; don Francisco Paula Gamero, don Alfonso Jurado Luque, don Pedro Sillero Pérez, segundo alcalde; don Amador Sillero Muñoz, don Pe-

dro Sillero Ruz, don Miguel Ortiz Arroyo, don José Arroyo Soto, tercer alcalde; don Mariano Luque, don Lucas Prieto Arjona, don Antonio Prieto Arjona, don José Cabello Doñamayor, concejal; don Manuel Algañil Alcaide; don José Albenera, don Diego Pedraza, don Antonio León, don Antonio Arroyo Jiménez, don Juan M. Nieto, don José de la Rosa Márquez, don Juan Paz Castro, don Rafael Fernández Requena, don Francisco Castilla, don Alfonso Muñoz, don Francisco Muñoz, don Pedro Ramón de Paz, don Andrés Olaeui, don Antonio Oañete, don Juan José Ortiz, don Francisco Gómez Jiménez, don María Martín, concejal; don Rafael López López, concejal; don Francisco Mata, don Juan José Costa, don Juan Petidier, D. Manuel Jiménez B'le, don Diego Maestro, don Francisco Palma Segovia, don Juan Palma Gómez, don Manuel Rodríguez, don Rafael Rosa, don Nicolás Costa, don Cristóbal del Moral, don José Medina y don Rafael López.

Los brindis

D. Juan B. Cabello

Al descorcharse el champagne inició los brindis en nombre de la comisión organizadora don Juan Bautista Cabello, quien ofreció en nombre de la misma el banquete y tuvo correctas frases y cariñosas palabras de elogio para cuantos habían contribuido á dar al acto mayor esplendor.

D. Francisco Gómez Jiménez

Este jóven y aprovechado jurista con tanto en brillantes períodos describió lo que significaba el acto, que era el triunfo de la justicia que arrojaba por la borda á ese elemento repablicano del que había sido prisionero el ayuntamiento liberal de La Rambla por muchos años. Pilió justicia para los pueblos del distrito, esos pueblos que gimen bajo la opresión liberal y soportan los atropellos de esa política.

Tuvo para la prensa un cariñoso saludo y terminó brindando por don Antonio Maura y por los señores Contreras y Herrera.

D. Juan Fuentes Lopez de Tejada

Celebró la constitución de un núcleo de elementos tan poderosos que fuese el que representara al partido conservador en La Rambla. Saludó al jefe local para el que tuvo un voto de afecto en nombre de los conservadores del distrito de Montilla y terminó brindando por don José Contreras jefe provincial durante cuya jefatura el partido se ha-

770 DON QUIJOTE DE LA MANCHA

No se ha perdido nada, respondió Sancho: vamos, y dejaremos á vuestras mercedes en casa de su padre, y quizá no los habrá echado menos, y de aquí adelante no se muestren tan niños ni tan deseosos de ver mando: que la doncella honrada, la pizna quebrada y en casa, y la mujer y la gallina por andar se pierden afna; y la que es deseosa de ver, también tiene deseo de ser vista: no digo más.

El manso agradeció al gobernador la merced que quería hacerles de volverlos á su casa, y así, se encaminaron hácia ella, que no estaba muy lejos de allí.

Llegaron, pues, y tirando el hermano una china á una raja, al momento bajó dejando á todos admirados, así de su gentileza y hermosura, como del deseo que tenían de ver mando de noche y sin salir del lugar; pero todo lo atribuyeron á su poca edad.

Quedó el maestra la traspasado su corazón; y propuso de luego otro día pedirselo por mujer á su padre, tenien-

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA 767

tardanza que tenía la moza en dilatar su historia, y díjole que acabase de tenerlos más suspensos, que era tarde y faltaba mucho que andar del pueblo.

Ella, entre interrotos sollozos y mal formados suspiros, dijo:

No es otra mi desgracia, ni mi infortunio es otro, sino que rogué á mi hermano que me vistiese en hábito de hombre con uno de sus vestidos, y que me sacase una noche á ver todo el pueblo cuando nuestro padre durmiese; el importunado de mis ruegos condescendió con mi deseo, y poniéndome este vestido, y él vistiéndose de otro mío, que le estaba como nacido, porque él no tiene pelo de barba, y no parece sino una doncella hermosísima, esta noche deba de haber una hora poco más ó menos nos salimos de casa, y guiados por nuestro mozo y desbaratado discurso hemos rodeado todo el pueblo, y cuando queríamos volver á casa vimos venir un gran tropel de gente, y mi hermano me dijo:

Hermana, esta debe de ser la ronda;

bía elevado cuarenta codos sobre su anterior altura.

Propone se envíen telegramas de adhesión y saludo á los señores Maura, Sanchez Guerra y Gobernador civil de la provincia.

D. Daniel Aguilera

Nuestro director elogió los triunfos del señor Herrera, congratulándose de que la Pascua de Resurrección fuese Pascua para este pueblo, y resurrección para el partido conservador de La Rambla, fendo hasta ha poco de los republicanos.

El triunfo del señor Herrera, representa, pues, el triunfo de la Monarquía; brinda por ésta; por nuestros reyes, por el insigne estadista don Antonio Maura, y los jefes provincial y local de La Rambla.

Y terminó brindando por que lezoa pronto la aureola del triunfo para los demás pueblos del distrito.

Excmo. Sr. D. Juan Mariano Algaba

Dice que la disciplina es la característica del partido conservador y por disciplina habla en nombre de la justa provincial que se asocia á los dolores y á las alegrías de los conservadores de la provincia.

No puede pasar en silencio que sin el porta estandarte de los derechos de los conservadores de La Rambla, probablemente continuaría este pueblo como los demás del partido judicial sometido á las torturas de los partidos contrarios.

Recordó que don Miguel Herrera merece mayor aprecio de sus actuales convecinos porque no es natural de La Rambla, y sin embargo, dedica todos sus esfuerzos y todos sus amores á este pueblo.

Pide que el señor Herrera sea nombrado hijo adoptivo de la Rambla y que se ponga su nombre á una de sus calles y termina brindando por este pueblo.

Adhesión

Don Juan Bautista Cabello hace suya la indicación del señor Algaba y propone que todos trabajen porque se adopte el doble acuerdo de que se nombre al señor Herrera hijo adoptivo de La Rambla y que se ponga su nombre á una de las principales calles.

D. Miguel Herrera

Comienza diciendo que jamás sintió mayor satisfacción que la que experimentaba en estos momentos en que desearía ser orador para expresar lo que su corazón sentía; pero ya que no es artífice de la palabra quiere que se le haga la justicia de la sinceridad y que se reconozca que el partido conservador constituye para él su familia. Por esto disfruta ó padece siguiéndole en sus alternativas y nunca está más satisfecho que cuando logra un amigo más.

La ovación tributada hoy por el pueblo entero de La Rambla, pueblo en el que si no nació, para él son todos sus

afectos más íntimos y en el que desea descansar cuando termine su paso por el mundo, será para él fecha memorable.

He trabajado, continúa, por el triunfo de los conservadores de mi pueblo y á ellos corresponde y no á mí el triunfo y con el mismo esfuerzo seguiré trabajando hasta conseguir el de los demás pueblos de este partido judicial, digo de todo cuanto por él se haga.

Recuerda las persecuciones sufridas por la justicia en algunos de este pueblo y el que en ellos la situación conservadora no se haya conocido hace bastantes años, y llama sobre esto la atención del jefe provincial.

Agradece las frases de elogio que le ha tributado don Juan Mariano Algaba y sobre todo su lienzera proposición, de la que no se cree acreedor.

Tiene frases de recuerdo para las alusiones de los que le han precedido en el uso de la palabra.

Da las gracias á la comisión organizadora del banquete, y dedica un cariñoso recuerdo á los elementos últimamente llegados al partido conservador, los cuales han dado pruebas de abnegación política y de reconocimiento sincero al partido.

Y termina agradeciendo el consorcio que han prestado el acto las comisiones de los pueblos, las personalidades venidas de Córdoba y sobre todo, agradece al jefe provincial su querido amigo don José Contreras el que apenas llegado á Córdoba de su viaje á Madrid no haya vacilado en arrostrar las molestias de un nuevo y penoso viaje para asistir al acto de hoy.

Dice que ha estado siempre á su lado y que al brindar por el brinda por los jefes supremos señores Maura y Sanchez Guerra y dedica un cariñoso recuerdo al señor Calvo de León.

Excmo. Sr. D. José Contreras

Ha sido para mí,—comienza diciendo,—este día, de vivas satisfacciones al visitar por vez primera este pueblo, donde juntamente con mis compañeros de viaje, nos hemos visto rodeados de amigos excelentes que nos prodigan sus simpatías. Agradecemos las manifestaciones que se nos han hecho y que son un timbre honoroso más para este pueblo; el de la hospitalidad para los hijos hidalgos de esta tierra, en cuyo honor levanto esta copa.

Hay más causas para nuestro íntimo regocijo al congregarnos hoy, pues pretendemos enaltecer la figura prestigiosa de don Miguel Herrera. Y ante movimiento de opinión como el que hemos presenciado, tenemos que confesar que este banquete simbólico hasta por el día de Pascua de Resurrección en que se celebra, llena vuestas aspiraciones, significa el vencimiento obtenido por la voluntad decidida y la inteligencia poderosa de don Miguel Herrera, por quien brinda.

Pero esta resurrección significa algo

más que el logro de vuestras aspiraciones, significa el comienzo de una era de redención para el distrito de Pozadas, cuya defensa legítima promete llevar para que respondan a nuestros ecos arriba, donde se hallan los jefes que la opinión aclamó.

Tras de periclitados eloquentes y rotundos dedica frases cariñosas á los señores Bautista Cabello, Gomez Jimenez, Fuentes Lopez de Tejada, Aguilera y Algaba y termina diciendo que al íntimo regocijo de este acto se asocia hasta la Naturaleza no con la perspectiva de un cielo azul patrimonio de esta tierra, sino con la lluvia que fecundiza los campos.

Grandes aplausos acogieron estas últimas palabras, como habías sido acogidas las de cada período del señor Contreras y las de todos los que le habías precedido en el uso de la palabra.

Alegria popular

Durante el banquete se corrió en la plaza pública una vaca enmaromada causando las delicias del público.

Desde la terminación del banquete hasta las ocho de la noche, hora que los expedicionarios acompañados del señor Herrera, regresaron á Córdoba, la casa del señor Herrera, fué un verdadero jubileo.

Desde La Rambla á Montilla acompañaron á los expedicionarios los señores don Francisco Gómez Torres y don Francisco Gómez Jiménez, don José Bayo Arco, don José de la Rosa Marquez, don Rafael Fernández, don Juan María Nieto, don Juan Bautista Cabello y don Antonio León Moreno, que á pesar de su reciente luto, no tuvo inconveniente en quebrantarlo, con tal de dar esta prueba de amistad al señor Herrera.

Para coronación de la fiesta se bailó un rigodón de honor y la banda del centro filarmónico obsequió con una serenata al señor Herrera.

No hemos de terminar estas líneas sin tributar aquí sinceros elogios á doña Rosa Gómez, digna esposa de don Miguel Herrera y á su bellísima sobrina Fuensanta que con exquisito tacto y amabilidad extremada hicieron los honores de la casa y tuvieron para todos atenciones inolvidables.

En esta labor las acompañaron las distinguidas señoras de Escribano y de Cabello.

Telegramas

De acuerdo con lo propuesto se enviaron telegramas de saludo y pésame al insigne estadista don Antonio Maura, de adhesión al señor Sánchez Guerra, respetable jefe nuestro y de respetuoso afecto al digno Gobernador civil de la provincia.

Adhesiones

Se recibieron entusiastas adhesiones de Córdoba que no transcribimos por no hacer mas extensa esta crónica.

Sociedad Española DE Construcciones Mecánicas

Carrera de la Fuensantilla, núm. 39

— CORDOBA —

Fabricación y reparación de máquinas industriales y agrícolas.
Especialidad en la construcción de

Automóviles y Bicicletas

Motores de gasolina para todas las industrias.
Bombas de diversos sistemas y motores para las mismas. Fundición de hierro y todas las clases de metal a. Talleres de galvanoplastia (niquelado, dorado, etc).
Grupos electrógenos, Omnibus y Camiones de transporte, Accesorios para Automóviles y Bicicletas.



De la Alcaldía

Una alhaja

Habiéndose encontrado en una de las calles de esta capital un brillante montado en oro, se anuncia al público de conformidad con lo que preceptúa el artículo 615 del Código civil, á fin de que la persona á quien pertenezca dicha alhaja pueda reclamarla en la Secretaría de este Ayuntamiento donde existe depositada.

Córdoba 1.º de Abril de 1907 -- Antonio Pineda.

DON RAMÓN NOCEDAL

Esta mañana nos ha sorprendido dolorosamente el telégrafo comunicándonos la noticia de la defunción del jefe del partido integrista don Ramón de Necedal.

El señor Necedal como el héroe de Campoamor, "le va en la vida bien y habla mal de ella," era uno de nuestros primeros parlamentarios y abominaba del parlamentarismo.

Era un orador elocuentísimo y de gran cultura, un periodista notable y un católico ferviente.

Su talento dió vida al partido fundado por su padre; el partido integrista.

Don Ramón como su partido quería ocupar dentro de los partidos católicos un lugar tan preferente, que á veces los prelados vigilantisimos de la Iglesia, se vieron obligados á llamarle al orden, como ocurrió no ha poco por negar catolicidad á la teoría del mal menor en lo que á elecciones se refiere, y á deber de católicos sobre las mismas.

Era indiscutible é indiscutido entre los integristas que no tienen ahora una personalidad que sustituya al insigne orador.

Ha fallecido á consecuencia de una angina al pecho y según nos comunica nuestro corresponsal en la conferencia telefónica, en sus últimos instantes demostró una vez más el temple valeroso de su alma.

Reciba su distinguida familia nuestro mas sentido pésame, así como al partido integrista que pierde á un jefe insustituible y la redacción de nuestro colega *El Siglo Futuro* que le tuvo como preclaro director.

Nosotros como católicos sentimos también la muerte de este adalid preclaro de nuestras creencias, á la vez que pedimos á nuestros lectores una oración en sufragio por su alma.

En el Ayuntamiento

A la hora acostumbrada abrió la sesión el señor Pineda aprobándose el acta de la anterior y adoptándose los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de la resolución del Gobierno civil de la provincia, desestimando el recurso de alzada que interpusieron varios farmacéuticos titulares, en que pedían se le asignaran dotaciones fijas por residencia y se les abonaran las medicinas á los precios de tarifa que suministrarán para los enfermos pobres.

Aprobar una moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo la forma

en que por ahora y mientras se reglamenta el servicio puede atenderse el suministro de medicamentos á los enfermos pobres.

Aprobar un decreto de la alcaldía que concedió sepultura temporal de adultos para el cadáver de José Yañez Bejarano, oficial de matarifes con más de 20 años de servicios.

Aprobar un expediente relativo á la denuncia por ruinosas de las casas números 32 y 34 de la plazuela de San Pedro.

Autorizar á doña Patrocinio Galvez, para que efectúe obras en casas de su propiedad.

Proveer de las ropas más indispensables á los reclusos de la cárcel pública que carecen de ella, y por último, se constituyó el Ayuntamiento en sesión secreta para proveer la plaza de Capellán del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

Precios al público desde el día 2 al 8 de Abril

Vaca con hueso, pesetas 1'52 kilo, sin hueso á 2'28,

Ternera con hueso á 2'16; sin hueso, 3'16.

Cabra y macho 1'48.

Borrego á 1'52.

Cerdos en canal á 6 y 3/4 reales kilo.

Crónica Provincial

De Villanueva del Duque

La sequía

La pertinaz sequía á que venimos sometidos trae tal decaimiento de ánimo en estos labradores que en su mayoría creen ya perder su cosecha, cosa casi segura si Dios no remedia esta situación tan desesperada, en breve plazo, porque la pobreza de este suelo necesita agua abundante y amenable para poder sacar algún fruto á los afanes y sacrificios del labrador que á fuerza de economías y privaciones tira el grano que de seguir así no ha de recoger.

Casi todos los días las nubes casi entoldan la atmósfera, pero sin signos de próxima lluvia; por el contrario el sol aprieta como en Junio durante el día, y por las noches el descenso de la temperatura es tan notable, que parece propio del mes de Enero, helando muches, la mayor parte de ellas.

La Administración municipal

La buena Administración municipal que tenemos gracias al acierto que aquí se tuvo para elegir Alcalde á don José Carvajal Pastor, nos trae tantos, y tales beneficios, que no solamente no debe este pueblo una peseta, apesar de haber satisfecho grandes partidas atrasadas, sino que ya vamos á tener alumbrado público, de gas acetileno, y esperamos muy en breve una gran mejora en el empedrado de las calles (lese barrancos) hasta donde alcance lo presupuestado para este servicio. Además en la dehesa boyal, hoy se cumple con la ley en todas sus partes, y su conservación, gracias á su entereza de carácter, es hoy tan superior, como aquí jamás se ha conocido, mereciendo justísimos plácemes por parte del pobre las medidas radicales tomadas, evitando la destrucción del arbelado y la

aligera los pies y pon alas en ellos, y vante tras mi corriendo porque no nos conozcan; que nos será mal contado; y diciendo esto volvió las espaldas, y comenzó no digo á correr, sino á volar: yo á meros de seis pasos caí con el sobrecallo, y entonces llegó el ministro de la justicia que me trajo ante vuestras mercedes adonde por mala y atojadiza me ver avergonzada ante tanta gente.

Ese feto, señora, dijo Sancho, gueros ha sucedido otro desmán alguno, ni celos, como vos al principio de vuestro cuento dijisteis, no os sacaron de vuestra casa? No me ha sucedido nada, ni me sacaron celos, sino solo el deseo de ver mundo, que se extendía á más que á ver las calles de este lugar; y acabó de confirmar de ver verdad lo que la doncella hacía, llegar los cochetes con su hermano preso á quien alcanzó uno de ellos cuando hufa de su hermana.

No traía sino un faldellín rico y una mantilla de damasco azul con pasamanos de oro fino, la cabeza sin toca, ni con otra cosa adornada que con sus mis-

mos cabellos, que eran sortijas de oro, según eran rubios y en rizados.

Apartáronse con él el gobernador, mayordomo y maestraala, y sin que lo oyese la hermana, le preguntaron cómo venía en aquel traje, y él, con no menor vergüenza y empacho, contó lo mismo que su hermana había contado, de que recibió gran gusto el enamorado maestraala; pero el gobernador les dijo:

Por cierto, señores, que esta ha sido una gran rapacería, y para contar esta necesidad y atrevimiento no era menester tantas largas, ni tantas lágrimas y suspiros; que con decir somos fulano y fulana, que nos salimes á espaciar de casa de nuestros padres con esta invención, sólo por curiosidad, y sin otro designio alguno, se acabara el cuento, y no gemidos y lloramicos, y darle.

Así es la verdad, respondió la doncella; pero sepan vuestras mercedes que la turbación que he tenido ha sido tanta, que no me ha dejado guardar el término que debía:

saca de tierras para tejares que destruyeron la hermosa finca que tan buenos rendimientos dá al municipio evitando con ellos cargos enojosos para estos vecinos. Con esto ya habrán visto esos vengadores que don José Carvajal no quería la Alcaldía para hacerse propietario de esa finca: no, y mil veces no: Harto, pero muy harto está, y hasta pesados, de haberse echado encima obligaciones que dadas sus condiciones tienen que marchar en un todo con las más escrupulosa honradez, cosa que á fuerza de una voluntad de hierro, y solo él, va pudiendo conseguir; destruyendo las malas artes que ya en otro artículo publicamos en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, contando con el notable apoyo de su digno Director Sr. Aguilera que conoce cuán justas son las alabanzas que prodigamos á la persona que nos ocupa.

De correos
Insistentemente nos quejamos de que la prensa y correspondencia llega á nuestro poder siempre con días de retraso.

El servicio que se hace en carruaje desde Pozoblanco á Pedroches es tan deplorable y malo que solo á él debe culparse de semejante abandono. Hace unos días en el Diario de Córdoba el señor Ontiveros, de Santa Eufemia, se lamentaba, aunque brevemente de lo mismo, y decía referido señor que se había dado el caso de encontrarse correspondencia embarrada y estropeada en medio de la carretera. ¿Puede darse mayor desbarajuste? ¿Por más que para que recurrimos á ejemplos de fuera de aquí si á diario tenemos que el día que no se para la correspondencia Pozoblanco, Añora, Dos Torres, ó el Viso, se queda en Ped. ochos ó se va á Ciudad Real? Así es, que hay cartas de Capital que deben llegar aldisiguiente de puestas en el correo y sin embargo se reciben con cuatro fechas de tardanza ¡El colmo!

Lástima es y grande que por el expedienteo y rutinarias formulas que nada resuelven, si bien para lo que sirven es para perjuicios, estemos obligados á seguir soportando la forma de conducción en coche de la correspondencia á pesar de que desde el mes de Agosto del año pasado se está explotando el ferrocarril de Peñarroya á Pozoblanco y habiéndolo pedido varias veces aun esperas los catorce pueblos del valle de Los Pedroches y las importantes Compañías Mineras enolvidadas en este termino que representan muchos millones de pesetas, sean redimidos del pesimo servicio á que están condenados hace tantos años.
Llamamos pues, la atención del Ilustrísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia á quien corresponda, para que cuanto antes el servicio de correos se haga por el ferrocarril ya referido de Peñarroya á Pozoblanco haciendo con ello justicia á los intereses tan extraordinarios de esta región tan olvidada hasta aquí por su aislamiento, á pesar de sus innumerables negocios y riquezas,
Francisco de Varo
28 de Marzo de 1907.

De otros pueblos

Dos de cuenta
Han sido detestados en Pueblo Nuevo dos sujetos que hartaron 51 cartuchos de dinamita, tres mazos de macha y caja y media de cápsulas, 4 tubos de lámpara incandescente y varias herramientas de carpintero.

Obras públicas
De Real orden se ha dispuesto que continúen por el sistema de administración las obras de la carretera de la estación de Fuente Obejuna á la de Villanueva del Duque á Fuente Obejuna, y las de los trozos primero y segundo de la de Priego á Loja, suspendidas por Real orden circular de 9 de Mayo del año último.

Detenidos
En Espiel han sido detenidos tres sujetos que hirieron con arma de fuego á otro en las inmediaciones á la estación de Alhondiguilla.

Reclamado
Ha sido detenido en Pueblo Nuevo un sujeto que estaba reclamado por el juzgado de instrucción de esta capital.

Crónica Local

En la Audiencia

Mañana ante la sección primera y en juicio oral y público, se verá una causa instruida en el juzgado de Bujalance, por el delito de robo contra Enrique Arroyo Pérez, á quien defenderá el señor Marín Cadenas y representará el señor Márquez.

Buena maestra

En esta capital ha sido detenida una niña de unos doce años llamada Juana á la que acompañaba su madre y que hurtó de la casilla del molino denominado de «Los ciegos» cuatro gallinas por consejos de lamisma.

Trabajos geodésicos

Desde hoy continuarán los trabajos geodésicos de esta provincia, á cargo de don Eligio Báez, jefe de la segunda sección de nivelaciones de precisión, y don Joaquín Alvarez y Quiñones, idem de la cuarta idem idem.

Asesinato

Hoy á la una y media de la madrugada, un sujeto de 60 años de edad, natural de Lisares y vecino de esta capital llamado Miguel García Puchet, dió varias puñaladas á una mujer llamada Antonia Jiménez Alvarez, natural de Villafraña y vecina también de esta capital en la calle de José Zorrilla, donde prestaba servicio como criada en una casa de leucismo de la misma calle. La Antonia se dirigió á la casa de socorro, yendo á caer en el portal de la casa número 8, calle Morera, donde fué recogida por los guardias municipales Rafael Gutiérrez y José Pantas, falleciendo antes de llegar á la casa de socorro por lo que fué trasladada al cementerio de la Salud por orden judicial.

El agresor después de muchas pesquisas fué detenido á las cuatro de la mañana en la plazuela de Abades por los referidos guardias atendiendo las indicaciones del segundo jefe y del brigada Muñoz y puesto en la cárcel á disposición del juzgado.

Dicha mujer parece que sostenía relaciones con el agresor con el que vivió maritalmente.

Detenido

Lo ha sido por el Inspector jefe de vigilancia señor Prado, un sujeto llamado Antonio Dueñas Alvarez (a) El de Lucena, por ser sugeto de malos antecedentes y blasfemar en la vía pública.

Rogativas

Ayer comenzó en el santuario de la Fuente, una novena de rogativas para impetrar por mediación de la Santísima Virgen el beneficio de la lluvia.

De urbanidad

Han sido detenidos dos sugetos que ayer en la iglesia parroquial de Santa Marina estaban fumando mientras estaban en la fiesta del Resucitado.

Al hospital

Al de Agudos fueron ayer conducidos los enfermos pobres y hermanos ancianos Juan María y Dolores Gordón Priego, domiciliados en la calle Gutiérrez de los Rios.

La lluvia

Ayer bien de mañana, cayó abundante lluvia y el cielo permaneció entoldado todo el día. La columna barométrica sigue baja.

Con munición

El sábado un sujeto hizo un disparo al toque de Gloria con una escopeta cargada de munición, hiriendo á un seallado.

El hecho ocurrió en la Magdalena.

Regreso

Lo ha efectuado de sus posesiones de Canena (Jaen) el concejal de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Luis Junquito.

Procesión

Siguiendo el itinerario de costumbre se verificó ayer la procesión del Resucitado.

Destinos

Los capitanes de caballería don Luis Pascual del Povil Martínez de Medinilla y don Nicolás Albornoz Portocarrero han sido destinados, respectivamente, al regimiento lanceros de Sagunto y al Quinto depósito de reserva.

Pésame

El jefe provincial señor Contreras

Carmosa es nombre la junta directiva de nuestro partido, al conocer por EL DEFENSOR la defanci6n de don Gabriel Maura y Montañar, envió anteayer un telegrama de pésame al ilustre jefe del partido conservador.

Lo mismo hizo el señor González López, en nombre de la Diputación.

La Cruz Roja

Durante el mes anterior han sido curados en la casa de socorro de la Cruz Roja, 441 individuos, de los que 199 peticionaron á medicina, 125 á cirugía, 20 á enfermedades génito urinarias, 5 de los ojos, 10 de la boca y 82 que quedaban en tratamiento del mes anterior.

De los 441 han sido operados 15, ha fallecido 1, han sido dados de alta 352 y continúan en tratamiento 88.

Miucias

Ha sido denunciado un joven por escandaloso y por insultar á los guardias y varios jóvenes que apedrearon la arboleda en la calle León Torrellas.

Esponsales

Han firmado sus esponsales la bella Srta. Dolores de León y Primo de Rivera y el distinguido jurista don José Ortiz Molina.

Fueron testigos del acto D. Luis Junquito, D. José María Molins, don Gregorio García y D. Joaquín Carbonell.

Fiesta taurina

May es breve tendrá lugar en Jaén una fiesta taurina á beneficio de las obras del Grupo Escolar, que con tanto interés inició y persigue el inspector de primera enseñanza D. Gabriel Pan-corbo,

Consistirá la fiesta en carreras de cintas y lidia de cuatro novillos de Pellón ó de Romualdo Jiménez, siendo las cuadrillas compuestas de aristocráticos jóvenes de Málaga y Córdoba,

Como director de la lidia irá Rafael González, Machaquito y como peón para estar al lado de los toreros, el Palatero.

La fiesta tendrá carácter de sociedad y promete ser un acontecimiento.

SOMATOSE

Contra la clorosis

F. Guijo dentista

Gondomar 5. donde está lafotografía

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fué 25'20 grados y la mínima 9'80.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era 760'50 y la temperatura á la sombra 15'60.

ARRENDAMIENTO

Se hace de la casa número 4, Plaza de la Trinidad, con muchas y buenas habitaciones y agua de pié
Para tratar, con D. Francisco Viguera, Romero Barros, 9.

Boletín Religioso

Santo de mañana.

San Francisco de Paula, of.

Jubileo circular.—Mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en sufragio de los excelentes señores condes de Casillas de Velasco y demás difuntos de su familia

Por la misma intencion es el jubileo que en la misma parroquia se celebrará hasta el 4 de Abril inclusive.

CENTRO DE LA UNION MERCANTIL DE CORDOBA

Operaciones realizadas en esta fecha

28 toneladas de paja, á 17'50 pesetas. Córdoba 1 de Abril de 1907.

Fornos

CON TRES PUERTAS EN CORDOBA

Jesús María 2, y Siete Rincones, 1 dup.^o

Plato del día para hoy.—Bisteff á lo Fornos.

Para mañana.—Fileto con champignon.

Gran variación en platos, tanto de carne como de pescados.

Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Plato del día para mañana.—Conejos escabollados.

PLÁTANOS.—Se venden á 2'25 pesetas la docena la variedad conocida con el nombre de plátanos manzanos.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Toros en Montoro

Madrid 1 (10'15)

Toros González cumplieron, caballos 3, Sanz superior toreando y matando, banderilleó sus dos toros muy bien y fué sacado en hombros, Facultades internal.—Isidro.

Muerte de Nocedal

Madrid 1 (10'55.)

A consecuencia de una angina de pecho, ha fallecido esta mañana á las siete el diputado á Cortes y jefe del partido integrista don Ramón Nocedal.

Ayer recibió los Santos Sacramentos.

El Pontífice Pío X le envió ayer un expresivo telegrama con su bendición.

De los primeros en dar el pésame á la familia Nocedal han sido don Maura y los ministros.

Por la casa mortuoria han desfilado esta mañana muchos personajes.

La redacción de «El Siglo Futuro» ha enlutado sus balcones.

Despachando con el Rey

Madrid 1 (SEIS TARDE)

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han estado despachando con el Rey, pero no pusieron ningun decreto á la firma.

También despachó el señor Maura que comunicó al Rey la muerte del señor Nocedal.

El señor Maura tampoco llevó á la firma decreto alguno.

Ecos de Palacio

Los infantes se encuentran mejor.

La Reina Cristina se ha levantado hoy.

Los reyes han paseado hoy por la Casa de Campo.

Consejo

Esta tarde á las seis se celebrará Consejo de Ministros en casa del señor Maura.

Los últimos instantes de Nocedal

Como ya telegrafié esta mañana, don Ramón Nocedal falleció hoy á las siete.

Se ha acordado que los funerales se verifiquen mañana á las diez y que el entierro se verifique en la Sacramental de San Isidro.

Ayer y hoy se recibieron telegramas y cartas á centenares interesándose por su salud, hoy se han recibido millares de telegramas de pésame.

El señor Nocedal hadado muestras en sus últimos instantes de una serenidad increíble.

Mientras su familia lloraba, él sonriendo les decía que no se apenaran que él que era el interesado se hallaba tranquilo.

Nombramiento

«La Gaceta» de hoy publica el nombramiento de profesora de la sección de ciencias de la Escuela Normal de Maestras de Córdoba, nombramiento obtenido por oposición, de la Srta. Araceli Avilés Marín.

También publica otros decretos y nombramientos de menor importancia.

El tipo del cam...

Dicho periódico oficial publica una Real Orden del ministerio de Hacienda disponiendo que el tipo medio del cambio para el pago en oro de los derechos de Aduanas sea durante la actual quincena de 9'74.

Más nombramientos

La «Gaceta» publica también decretos con infinidad de nombramientos de profesores anatómicos.

El rey de Inglaterra

El rey Eduardo llegará á Tolón el día seis del presente.

Visitará los restos del acorazado «Jena».

Embarcará por la tarde con rumbo á Cartagena.

El yate real irá escoltado por el acorazado «Euchartres».

Toros en Méjico

Los toros de Campos cumplieron, matando nueve caballos.

Bonarillo y Gallito muy bien banderillearon dos toros, escuchando continuadas ovaciones.

Vicente Segura estuvo muy valiente.

Fué cogido aparatosamente dos veces saliendo ileso.

De Valencia

El día de hoy amaneció espléndido.

La plaza y los poblados inmediatos estuvieron animadísimos.

No han ocurrido incidentes en las fiestas.

La guardia civil prestaba servicio de vigilancia.

—El gobernador civil señor Pérez Mozo, ha negado que piense presentar su candidatura por Cazalla. Dice que le va muy bien en Valencia y que no piensa en dimitir como sueñan algunos periódicos.

Muertos por un rayo

Sevilla.—Ayer en una finca del Pedroso propiedad de los señores Camino una chispa eléctrica mató á tres obreros que estaban arreglando el palomar.

Centenario

Barcelona.—Se ha celebrado el segundo Centenario de la creación del regimiento de dragones de Numancia.

Las tropas han sido obsequiadas con un rancho extraordinario.

Ha habido función teatral, sport hípico y otros festejos.

Han asistido representantes alemanes, un ayudante de órdenes del emperador de Alemania, coronel honorario del regimiento, un enviado especial de don Alfonso XIII, y gran número de generales, jefes y oficiales de la guarnición previamente invitados.

Banquete

El cuerpo de arquitectos de Bilbao, ha obsequiado con un banquete al alcalde, que es también arquitecto.

Se brindó porque el alcalde tuviera suerte en el cargo y por la prosperidad de su pueblo y de los tectos.

Fiesta del arbol

Bilbao.—En Valmaseda se celebró la fiesta del arbol con asistencia de los alcaldes de los pueblos inmediatos.

Las poblaciones estaban engalanadas con banderas.

Se dieron muchos vivas.

Comenzó el acto con una misa solemne.

El presidente de la Diputación plantó un retoño del árbol de Guernica.

Se pronunciaron discursos en honor á la Patria chica por el presidente de la Diputación y los alcaldes.

Después se celebró un banquete en el que se pronunciaron entusiastas brindis.

Los niños de las escuelas plantaron cien arbolitos.

Mencheta.

PAPEL

En esta Administracion

se vende por arrobas.

Imp. «El Defensor de Córdoba».—Leones 15

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• • LEONES, NÚM. 15 • •

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas á una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas,

Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

LA MUTUA HISPANA

Sociedad de Ahorro.—De Pensiones.—Contraseguro de cuotas
DOMICILIO SOCIAL: PUERTA DEL SOL, NÚMERO 5.—MADRID
La primera en su clase que ha pedido la aplicación del Real Decreto de garantías
La más ventajosa de todas las conocidas
Depositario, El Banco de España.—Cuotas económicas.—Facilidad en los pagos
D. Eduardo Cobián, exministro, presidente, D. Eugenio Silvela, diputado; D. José de la Bastina, fiscal del Tribunal de Cuentas, y D. Javier Boreas, diputado, vocales, D. Apolinario Florez, diputado e ingeniero, consejero delegado
Representante en esta provincia, D. Vicente de Toro y Lovato, Céspedes, 12.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba
Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.
Aceita, de 59 á 60 reales; trigo duro, de 43 á 46 reales fanega; idem blanquillo, de 42 á 45; cebada de 19 á 22; habas cochineras, de 36 á 37; alpiste, á 45; garbanzos tiernos, de 120 á 160; id. duros, de 80 á 90; arvejonas, á 34; cascaba á 14; harina blanca extra, á 17; idem idom corriente á 15 y 3/4; idem rocia sasmelada, á 16 y 1/2; idem rocia superior á 16 y 1/4; idem id. corriente á 16; idem idem torosa á 12 y 1/4; 2.a bezuela caudeal á 9; 1/2 yealvado caudeal, á 7 y 1/2; hoja caudeal, á 6; bezuela de rocia, á 7; salvado de rocia, á 4 y 1/2; hoja de rocia, á 4.
Valores públicos
Madrid 27, 5 t.
4 por 100 interior, 83'15 — 5 por 100 amortizable, 100 05.—Banco de España 438 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 396 00.—Cheque vista París 11'25—Id. Londres, 28 14

LOS REMEDIOS

Gran fábrica de sal molida y en grano

Esta antigua y acreditada fábrica situada en término de Aguilar de la Frontera (Córdoba) y de la que ha sido arrendatario don Miguel Sans, ha pasado á poder de don José Serrano, el que ofrece sal de buena calidad y á precios convencionales.
Dirección, Horno 14.—Puente Jenil.

Milord

Se vende un magnífico Milord en inmejorables condiciones.

Darán razón en la Administración de este periódico, Leones 15.

SANDALO PIZA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
MIL PESETAS
al que prescrite CAPSULAS DE SANDALO, 6 de GONOSAN, SANDALOL, etc., y para las D. PIZA, ENFERMEDADES URINARIAS, Premiado con medallas de la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889; Premio en la de Suiza, 1894. Exito creciente desde 1878. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, recomendando ventajosamente sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.
Pedid Sandalo Piza.—Desconfiad de las imitaciones.



3 YERBAS

Del Monte Ruwenzori (Uganda Africa equatorial) son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y segura de todos males secretos por crónicos que sean. Garantimos que nadie sufre un desengaño con estas y lo devolveremos en dinero si V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Únicos Concesionarios:
Srs. PENNELLYPES C.º.—Milán (Italia).

La más estomacal y económica
Agua Alcalina de Mesa
SE PREPARA CON LAS
SALES DEL PILAR
bicarbonatadas, sódicas, litínicas, á base de las de
Mediana de Aragón
Caja de 10 paquetes para 10 litros de agua, 1 peseta.
Farmacias y Droguerías.—Depósito en Córdoba, Centro Farmacéutico

Au Corsét Français



Elegante corsé recto, verdadera forma Luis XV.
Especialidad en corsé fajá higienica.
Corsé emperatriz para estómagos padecidos.
Corsés con aparatos para todos los defectos.
Tirantes para disminuir la espalda.
El buen gusto encontrará gran surtido en ricos rasos
lioneses lisos, bordados y brochados.
Satón, Ninón, Tules, Brillantina, Piel de Francia y Cuti de hilo.
Batistas lisas y bordadas.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las corsetería de París, tanto en géneros como en formas, recibiendo todos los meses nuevos modelos.

Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)
CORDOBA

¿QUERÉIS APAGAR LA SED?
¿QUERÉIS COMER A GUSTO?
¿QUERÉIS DIGERIR BIEN?

SIDRAL
EFERVESCENTE DE FRUTOS
TEIXIDÓ

Anís
Limón
Naranja
Plátano

Granada
Manzana
Fresa
Frambuesa

Representante-depositario en Andalucía: Simón Arriaga.—San Fernando.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO

DENTISTA



Calle Gondomar, número 5
(Donde está la Fotografía)
CORDOBA



La Estrella Sociedad anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal
CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000
Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.
Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.
Seguros de valores y paquetes.—Rontas vitalicias.
Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.
Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Conrotte. Oficinas, calle Alfaro número 28, Córdoba.

A LOS PROPIETARIOS, CONTRATISTAS Y MAESTROS DE OBRAS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
Cristóbal Colón, 52, CORDOBA

La Valenciana

FEDERICO PRETEL

Visitad esta Casa y os convencereis de la buena calidad de los materiales que fabrica.
El dueño de esta Casa ruega estudiéis calidad y precios antes de comprar materiales de fabricación forastera.
Depósito de cemento de las renombradas marcas Lafarge y Fraydier. Precios especiales por partidas de 10 toneladas en adelante.

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuadras, pajares, etc., en el ex-convento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gavia.
Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.
Para tratar, con los Sres. CARBONELL Y COMPANIA. Córdoba